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Zar je moguæe da Josip Pavièiæ ne
razlikuje sjeæanja na Hrvatsko

proljeæe od historiografije i prave
povjesnièarske obrade toga
fenomena? Jer takve knjige,

primjerice - nema!
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Stajališta

Dopustite mi izraziti rijeèi hvale listu
Vjesnik u cjelini, ali i ponaosob svim auto-
rima tekstova objavljenih u posebnim pri-
lozima Vjesnika »OLUJA« i »VUKOVAR«,
koji su me jako obradovali.

Želio sam Vjesniku zahvaliti još ljetos
nakon objavljivanja priloga »OLUJA«, ali
buduæi da to nisam uèinio tada, nakon ob-
jave priloga »VUKOVAR« prava je prigoda.

Kao èitatelj i drugih dnevnih hrvatskih
tiskovina, s velikom dozom objektivnosti
mogu reæi da je Vjesnik u obradi tema iz
nedavne hrvatske prošlosti barem za tri ko-
plja ispred ostalih. Takoðer je i zabrinjava-
juæe da vodstva i urednici ostalih dnevnih
novina ne osjeæaju potrebu za takvim ili
sliènim uradcima poput Vjesnikovih.
DENIS IKIĆ
ZADAR

Zahvaljujemo listu Vjesnik što je u uto-
rak, 15. studenoga, pod naslovom »Novi i
ozbiljni« svojim èitateljima predstavio naš
portal MladiPlus.

Autor teksta je novinar Vjesnika Davor
Maèek, a tekst je predstavljen i grafièki vr-
lo privlaèno.
MladiPlus

w.w.w.mladiplus.com

Jedna od istina, koja je i glavni argument
za zabranu rada trgovina nedjeljom, jest u
tomu što prava radnika u trgovaèkoj djelat-
nosti, ali ne samo njih, nisu do kraja ispoš-
tovana. Odgovornost za takvo ponašanje
stoji na državnim kontrolnim mehanizmi-
ma. Dalje razloge za zatvaranje trgovina
nedjeljom, sviðalo se to nekome ili ne, mo-
ramo tražiti u pripadanju odreðenom kul-
turnom krugu na koji se volimo èesto pozi-
vati. Isti oni koji zagovaraju rad trgovina
nedjeljom zaboravljaju što nedjelja kao
dan obitelji tradicijski znaèi u kulturi ovog
naroda.

Nešto drugo, što se ovih dana u nekim
našim novinama moglo proèitati kao neki
argument ili zastrašivanje, vezano je uz po-
litiku, koja kroji i donosi zakone. Pa se, iz-
meðu ostalog, kaže da je bivša Raèanova
vlada izgubila izbore i zato što je donijela
onaj srušeni Zakon o radu trgovina ned-
jeljom, što bi trebala biti »dobronamjerno«
upozorenje Sanaderovoj vladi da pripazi
što radi. Tako se upozorava HDZ da ako
donese zakon u kojem æe biti ukinut rad tr-
govina nedjeljom, da æe se ta stranka vrati-
ti u Tuðmanovo vrijeme i o sebi stvoriti
percepciju drastièno desne stranke, što si-
gurno u HDZ-u ne žele. Ta poruka i »dobro-
namjernost« prema HDZ-u siguran sam da
neæe utjecati na odluku u vezi krojenja i
donošenja tog zakona, nego može biti i
uvreda za tu veliku i odgovornu stranku.

Argumenti »za« rad trgovina nedjeljom
dolaze iz onih lobija i krugova vezanih uz
interes krupnoga kapitala, podrijetlom
stranog, ali èesto i nepoznatog podrijetla, u
težnji za što bržom zaradom i profitom. Ve-
æina toga kapitala dolazi iz zemalja snažnih
tradicijskih vrijednosti, ureðene demokra-
cije, visokih socijalnih standarda i zaštite,
u kojima im slièna ponašanja ne padaju ni
na kraj pameti, ali si zato takvo što mogu
priuštiti u Hrvatskoj. Znaèi, u Hrvatskoj ra-
de i radit æe ono što je dozvoljeno sve dok
im to bude dozvoljeno.

Odavno je veliki hrvatski voða Stjepan
Radiæ rekao: »Recite narodu istinu i narod
æe naæi svoj put«. I zato, ako težimo izgra-
dnji ureðenoga demokratskog sustava, a ne
možemo neke probleme, kao što je ovaj, ri-
ješiti konsenzusom, pozovimo narod na re-
ferendum, kao što su to napravili neki u
susjedstvu, primjerice Sloveniji, i narod æe
reæi svoje.
FRANJO MEMEDOVIĆ,
ZAGREB

»Recite narodu istinu i
narod êe naêi svoj put«

vljam, predstavljali su knjige koje sam na-
pisao.

Do 31. godine života objavljene su mi
dvije, obje nagraðene. »Socijalizam na
amerièkoj pšenici« Matice hrvatske dobila
je Državnu nagradu za znanost u mojoj ka-
tegoriji, a »Amerièki komunistièki savez-
nik« Profila i Srednje Europe Godišnju na-
gradu Društva sveuèilišnih nastavnika. Ža-
lim što »Bivši Partijaš« nije èuo za te naslo-
ve, iako u njima znaèajan prostor po-
klanjam upravo Partiji èiji je bio èlan (duž-
nosnik?). O svemu tome, pa i mom promo-
viranju zemlje u inozemstvu, »Bivši Parti-
jaš« može pogledati na stranicama Odsjeka
za povijest Filozofskog fakulteta u Zagre-
bu. Tamo se navode i moja predavanja na
èetiri poljska sveuèilišta, dva britanska,
predavanja u Italiji, Sloveniji i Woodrow
Wilson Centru u Washingtonu, sve moje
stipendije na tri amerièka, belgijskom i jed-
nom britanskom sveuèilištu.

Spominje »Bivši Partijaš« i naslove koje
je kao urednik potpisao. O nekim od tih
knjiga, primjerice »Hrvatskoj simultanki« i
osobno sam, pohvalno, pisao baš u Vjesni-

ku. No, »Bivši Partijaš« nije shvatio da sam
se ja založio za knjige i èlanke koji æe biti
pisani na svjetskim jezicima kako bi se
strance zainteresiralo i informiralo o hrvat-
skom gledanju na razlièite fenomene naše
prošlosti u jugoslavenskim, habsburškim,
mletaèkim, osmanskim itd. kontekstima.
»Bivši Partijaš« nije shvatio da su »drugi«
koji su pisali knjige na kojima su odgajane
generacije stranaca bili, na primjer, Vladi-

mir Dedijer ili Aleksa Dragniæ. Ne misli
valjda »Bivši Partijaš« da neke od knjiga
koje je on uredio, a samo su skraæene ver-
zije nekih drugih naslova koji na hrvat-
skom tržištu postoje veæ desetljeæima, ula-
ze u kategoriju naslova kakvi æe nas u svi-
jetu predstavljati? Zar je moguæe da »Bivši
Partijaš« ne razlikuje sjeæanja na Hrvatsko
proljeæe od historiografije i prave povjesni-
èarske obrade toga fenomena? Jer takve
knjige, primjerice - nema!

Mijena se dogodila početkom
devedesetih

Zar je moguæe da »Bivši Partijaš« nije sh-
vatio da je rušenjem Berlinskog zida èitava
historiografija, posebno ona hladnoratov-
ska, doživjela potrebu za punim reinterpre-
tiranjem. Jer otvoreni su toliki arhivi, o to-
me vremenu danas znamo (mogli bismo
saznati) nezamislivo mnogo. Meni se sve
do juèer èinilo da je »Bivši Partijaš« shva-
tio kakve se mijena dogodila poèetkom de-
vedesetih. No, ljudi griješe. Meni pogrešku,
ako sam u krivu, doista nikada nije teško
priznati. Eto, ponovo æu 13 (trinaest) puta
u tekstu uporabiti jednu sintagmu. Nije vi-
še »trebalo bi«, veæ »Bivši Partijaš«. Ja u
Partiji nikada nisam bio. Ali njome se in-
tenzivno bavim. Ona je, posredno, tema i
dviju knjiga na kojima radim. Još uvijek za
njih tražim nakladnika. Znate li nekoga
zainteresiranog?

Autor je profesor svjetske povijesti 20.

stoljeća na Filozofskom fakultetu

u Zagrebu, stručnjak za Hladni rat
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Na moj tekst objavljen u Stajalištima
»Kakve nam knjige trebaju?« reagi-
rao je »nakladnik iz Zagreba« Josip

Pavièiæ. Moja èesta uporaba glagola »treba-
ti« podsjetila ga je na vrijeme kad je pribi-
vao (predsjedao) sastancima Saveza komu-
nista Jugoslavije. U svom opsežnom odgo-
voru taj »nakladnik«, nazovimo ga »Bivši
Partijaš«, pokazao je kako mu je promakla
bit onoga što sam mislio reæi. Isto tako,
slabo je obaviješten o prilikama u historio-
grafiji. Stoga nekoliko rijeèi.

Drugi su i Vladimir Dedijer ili
Aleksa Dragnić

»Bivši Partijaš« prigovara mi nipodašta-
vanje rada i truda povjesnièara starijih od
mene, koji su stvarali prije, a mnogi stvara-
ju i danas. Odnos prema njima, kao i onim
mlaðima, može se provjeriti prelista li se
bibliografija i bilješke svakog od znanstve-
nih i struènih radova koje sam napisao, a
do danas ih je 31. Gotovo svi koje je u svo-
joj listi »Bivši Partijaš« spomenuo tamo su
citirani. Neki od onih koje tobože zabora-

Svaka sredina ima sport-
ske miljenike i gotovo
uvijek su nogometaši.

Iz karlovaèkog proraèuna
nogomet je uvijek dobivao
najviše novca, a buduæi da
je tajnik sportske zajednice
bejzbolaš, sada se i o tome
sportu sve glasnije pripovi-
jeda. Upravo je na Cipru za-
vršeno Svjetsko karatsko
prvenstvo za juniore i se-
niore. Na njemu je sudjelo-
valo 68 zemalja, a meðu nji-
ma i Hrvatska s juniorskom
momèadi te ekipom kadet-
kinja i pojedinaèno juniorki
(ukupno 21 èlan reprezen-
tacije). Naši predstavnici
vratili su se s pet medalja. I
dva su Karlovèanina sudje-
lovala na tom natjecanju -
jedan kao trener, drugi kao
junior i donijeli Hrvatskoj i
Karlovcu srebrnu medalju.

No, hrvatski karatisti bo-
ravili su pet dana na Cipru
takoreæi o svom trošku.
Svaki sudionik morao je
platiti èetiri i pol tisuæe ku-
na, a samo oni koji su imali
neke medalje s prošlog
svjetskog prvenstva imali

su sve besplatno.Djeca su se
tako na Cipru natjecala polu-
gladna. Èak i kad su primili
srebro za drugo mjesto po-
èastili su se veèerom za koju
su morali platiti po osam eu-
ra. Sudionici tvrde da je bilo
više onih koji nisu bili sporta-
ši i nema podataka tko je nji-
ma platio veèeru poslije pod-
jele medalja. Ako svemu to-
mu pridodamo da sve sport-
ske udruge u Karlovcu imaju
sportske dvorane za treninge,
samo su karatisti u bivšem
prostoru jedne tvornice, onda
možemo zakljuèiti da su neki
sportovi pastorèad, a neki
miljenici svih sredina, pa ta-
ko i Karlovca. Svi treneri su
plaæeni iz gradskog proraèu-
na, samo ne i trener karatis-
ta. Tajnik sportske zajednice
ove godine je èetiri puta bio u
SAD-u zbog bejzbola, dakako,
ne o svom trošku.

No, da su Olimpijski odbor
i Karatski savez dopustili
odlazak naše djece na Svjet-
sko prvenstvo a da im ne osi-
guraju barem jelo i neki mali
džeparac prestrašno je. Ta
djeca su nosila hrvatsku zas-
tavu na borilištima. I dok net-
ko organizira i plaæa huligane
koji prate nogometaše i sra-
mote zemlju svojim pona-
šanjem, naši mladi karatisti
skromni i polugladni donijeli
su nam srebro s prvenstva na
Cipru.

Autorica je profesorica de-

fektologije, sudski vještak za

pitanja djece iz Karlovca.

Informacija o skupu održanom
u HAZU nedavno objavljena u
jednom našem tjedniku pod

naslovom »HAZU: Treba poèeti
od energetike«, daje povoda za
razmišljanje.

Kad bi se HAZU zaista želio
brinuti i o energetici, trebao bi to
èiniti na osnovi èinjenica. Ono
što je napisano o skupu u HAZU,
pod pretpostavkom da je toèno,
pokazuje da to nije sluèaj. Jer ne
može se govoriti da je energetika
»podloga razvoju cjelokupnih go-
spodarskih i društvenih djelatno-
sti«, dok je Hrvatska po potrošnji
energenata po stanovniku na ra-
zini Engleske u industrijsko doba
u drugoj polovini devetnaestog
stoljeæa.

Naši »struènjaci« potpisali su
Kyoto sporazum kojim æe to
stanje male potrošnje »zamrznu-
ti«. Kako æe se to onda Hrvatska
razvijati bez obzira bila ili ne u
EU, u kojem je potrošnja energe-
nata osjetno veæa?

»Energetski« akademici »uka-
zivali su do sada na nedostatak
elektriène energije i zastoj u gra-
dnji novih elektrana«, a èinjenica
je da elektriène energije u Hrvat-
skoj prema podacima, a još više

prema ponašanju onih koji bi se
trebali o njoj brinuti - ima i previše.
Naime, gubici u dovoðenju elek-
triène energije do potrošaèa u stal-
nom su porastu (za razliku od EU-
a, gdje se smanjuju), a pojedinih
godina èak su bili veæi od proizvod-
nje svih termoelektrana (bez topla-
na) u Hrvatskoj, ili veæi od hrvat-
skog dijela proizvedene energije u
NE Krško. Štete sporazuma o NE
Krško (darovana elektrana, oprost
pet godina neisporuèene struje,
preuzimanje obveza skladištenja
RAO i razgradnje elektrane) su oko
dvije milijarde amerièkih dolara, a
sada HEP od Slovenije traži za od-
štetu bijednih 31,7 milijuna eura.

Zabrinuti su i da æe se zbog »ve-
likoga kašnjenja u modernizaciji i
proširenju kapaciteta rafinerija mo-
rati uvoziti benzin ili tekuæa gori-
va«. Oèito ne znaju ili ne žele znati
da i sada »poduzetnici« oko èetvr-
tinu naftnih derivata u Hrvatskoj
namiruju iz uvoza, a istovremeno
su i uz izvoz derivata domaæe rafi-
nerije iskorištene tek treæinom ka-
paciteta.

Od uvoðenja »famozne formule«
za cijene naftnih derivata koja ne
ovisi o cijeni nafte, osjetno je po-
rastao uvoz derivata, a bit æe još i
veæi ako se ukine carina za uvoz,
za što se zalažu neki uvoznici deri-
vata kako bi snizili, ako æemo se
šaliti, cijene derivata u maloproda-
ji. »Energetski« akademici »vièu«
da mnogo toga u energetici u Hr-
vatskoj ne valja, a godinama su na
svojim pozicijama o njoj odluèiva-
li.

Autor je doktor tehničkih

znanosti iz Zagreba


